



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11314

MIERCURI, 1 FEBRUARIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

În ziarul de azi

◆ Exemplul frunțașilor — îndemn și stimulent ◆ Tinerii — pătrunși de conștiința datoriei împlinite ◆ Rubrica noastră „Vă informăm”.

(In pagina a 2-a)

◆ Teatrul de amatori din Valea Jiului, plenar angajat în formarea omului nou ◆ Ancheta noastră: Bunul gospodar își face singur ordine în propria-i ogradă ◆ Sport.

(In pagina a 3-a)

Răspuns angajat însuflețitoarelor îndemnuri formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Rod al sporirii productivității muncii

Cu plusul de peste 600 de tone, înregistrat în data de 30 ianuarie, minierii de la Lonea au ridicat la mai bine de 3000 de tone cantitatea de cărbune obținută peste prevederi, de la începutul lunii.

Este de subliniat că sporul de producție a fost consemnat în condițiile exploatării intensive a liniei de front active. Astfel, prin buna organizare a muncii, prin aprovizionarea în mod ritmic cu materiale a frontului de lucru și prin asigurarea fluen-

ței fluxului de evacuare a producției, s-au creat condiții pentru creșterea productivității muncii, față de nivelurile planificate, cu 417

Frunțașii zilei

kg pe post în abataje și cu 259 kg pe post în cărbune.

Intre colectivele de muncă evidențiate prin ritmurile înalte atinse la extracția cărbunelui se numără cele ale sec-

toărelor III (plus 2446 tone) și IV (plus 2393 tone). Lor li se alătură minierii din sectoarele II (plus 677 tone) și I (plus 132 tone).

Paralel cu eforturile pentru menținerea unui nivel ridicat la extracția cărbunelui, minierii de la Lonea accelerează ritmul lucrărilor de pregătiri, în scopul menținerii liniei de front active, pentru punerea în funcțiune a noi capacități de producție. La această activitate, unitatea consemnează un plus de aproape 30 ml. (S.B.)

LA I.M. URICANI

Creșterea producției de cărbune — cauza întregului colectiv

Cel mai mare sector al minei Uricani, sectorul IIA, se confruntă cu probleme deosebite, apărute în urma înrăutățirii zăcămintului în frontalul de mare capacitate din pannonul I Sud. Și totuși, înregistrarea consemnează ritmuri înalte la extracția cărbunelui — înregistrând, până în 30 ianuarie, un plus de peste 2200 de tone. Cărui fapt se datorează acest bilanț fructuos?

Elementul determinant îl constituie mobilizarea colectivului de muncă din celelalte patru sectoare ale minei, pentru a compensa pierderile de producție din sectorul IIA. Așa se face că, printr-o mai bună organizare a acuității sub toate aspectele, prin creșterea

vitezelor de avansare — și, deci, prin realizarea unor niveluri ridicate la productivitatea muncii — s-a reușit ca fiecare din aceste sectoare să obțină plusuri de producție. Căzul cel mai concludent, în această privință, îl constituie cel al sectorului I. La începutul lunii, așa cum ne declara șeful sectorului, ing. Viorel Vasian, se întrevedea depășirea prevederilor planului cu în jur de 250 de tone. Dar, dată fiind situația creată prin diminuarea extracției la sectorul IIA, ca efect al înrăutățirii condițiilor geotectonice, minierii, întregul colectiv de muncă a căutat și a găsit resurse pentru amplificarea ritmurilor de extracție, în așa fel încât producția suppli-

mentară să fie mult mai mare. Au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea aprovizionării cu materiale, astfel ca, harnicii minieri din brigăzile conduse de Gheorghe Vășii și Petru Chingă să poată exploata, cu maximum de randament, cele două frontale din blocul 6 Nord, stratul 3. Sub coordonarea șefilor de schimb Gheorghe Curteanu, Vasile Năstase, Iulian Marian, Petru Marcu și, respectiv, Spiridon Scorpie, Vasile Ursache I, Ștefan Samoilă și Gheorghe Spanache, minierii celor două formații de bază ale sectorului s-au mobilizat exemplar, reușind să extragă în plus față de prevederile la zi mai bine de 1800 de tone de cărbune.

Plusuri de producție au consemnat și minierii sectorului III. Și în acest caz, așa cum am desprins din dialogul cu sing. Va-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

ANCHETA ZIARULUI LA ÎNCEPUT DE AN

Astăzi: IPSRUEEM Petroșani

RASPUND: CAROL OLIVER, secretarul comitetului de partid.

Dr. ing. ANTONIU BACU, directorul întreprinderii.

1) Cum acționează organizația de partid, consiliul oamenilor muncii, pentru creșterea și diversificarea producției?

2) Ce ați întreprins și ce urmează să întreprindeți în acțiunea de calificare și policalificare a forței de muncă?

3) Cum se concretizează programul de organizare și modernizare a producției în scopul realizării unor utilaje și servicii de calitate pentru unitățile miniere?

„Sarcinile de plan vor fi îndeplinite din primul trimestru”

1,2 Acționând în lumina sarcinilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu privire la creșterea producției de cărbune, încă din ultimul trimestru al anului trecut, comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii au stabilit un amplu program vizând creșterea și diversificarea producției, arată tovarășul Carol Oliver, secretarul comitetului de partid. Au fost începute lucrările de extindere a UEH Vulcan. Va spori considerabil capacitatea de producție a atelierului din Livezeni. În incinta întreprinderii, prin finalizarea unor lucrări de investiții se va da în folosință o nouă hală pentru dezmembrarea utilajelor ce urmează să fie reparate și un atelier pentru tratamente termice. Acționăm ferm pentru creșterea gradului de utilizare a dotării tehnice. În acest scop a fost sporit numărul personalului muncitor specializat, policalificat, în folosirea mai multor mașini și utilaje. În anul 1989,

prin cursurile organizate în întreprindere vor fi policalificați și își vor perfecționa cunoștințele profesionale 1200 de oameni ai muncii. Membrii comitetului de partid și ai consiliului oamenilor muncii sînt repartizați pe secții și locuri de muncă, avînd atribuții precise de realizare a programelor stabilite de organul colectiv de conducere. Periodic, în ședințele comitetului de partid și ale consiliului oamenilor muncii, se analizează stadiul îndeplinirii sarcinilor, prilej cu care cadrele tehnice raportează despre stadiul îndeplinirii obligațiilor ce le revin pe linie de producție. O problemă vitală pentru noi la acest început de an o constituie asigurarea cu cote și repartii de materiale. În primele două săptămîni ale lunii ianuarie ni s-a livrat doar 20 la sută din necesarul de materiale prevăzut în cote și repartii. Cu toate acestea, colectivul nostru este hotărît să acționeze cu răspundere sporită pentru realizarea sarcinilor ce-

revin și apreciem că sarcinile de plan vor fi îndeplinite, din primul trimestru.

3 Perfecționarea și modernizarea producției uzinale stă permanent în centrul preocupărilor conducerii teh-

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Noua cantină a I.U.M. Petroșani — obiectiv cărui trebuie să i se acorde atenția cuvenită!

La începutul lui 1989, pentru al doilea an consecutiv, constructorii au întocmit un nou grafic de execuție privind finalizarea cantinei întreprinderii de utilaj minier Petroșani. Fiind continuate sporadic, după îndelungi intreruperi, lucrările de construcții au întârziat considerabil, din diferite motive, mai mult sau mai puțin întemeiate. În aceste condiții, este pe deplin întemeiată întrebarea: va fi terminată construcția cantinei în anul 1989? Mergînd pe firul întrebării, aflăm de la ing. Emilian Tomulescu, șeful brigăzii nr.

10 Petroșani a Antrepriezei construcții montaje: „Noul grafic întocmit pornește de la un stadiu destul de avansat. Structura de rezistență a clădirii cantinei a fost montată. Pînă la finele lunii iulie, conform graficului, lucrarea va fi predată la recepție. Avem repartizați aici, pentru respectarea termenelor de lucru la consolidarea structurii de rezistență, izolarea terasei și închiderea cu zidărie a spațiilor de la parter, cîțiva oameni din

V.S. FENEȘANU

(Continuare în pag. a 2-a)

INSCRIȚII

Îndemnul

Să trăiești ardent fiecare clipă, să pui la temelia vorbelor tale faptele de muncă, să înțelegi că societatea în care trăim nu mai are nevoie de cuvintele „nu se poate”, urmate de lamentabilele justificări, ci de soluții optime date problemelor vieții, de ingeniozitate, de oameni care, conștient, să-și asume răspunderea oricînd, în fața semenilor și a viitorului — iată comandamentele acestui timp eroic pe care îl trăim.

Și pildă neasemuită în frumusețe ne este fapta călăuzitoare spre izbîndă, spre o nouă calitate, spre o lume mai bună, a secretarului general al partidului.

Îndemn spre mai bine, spre progres. Un îndemn pe care îl simțim ardent și care, așa precum cărbunele dă patriei energie, și lumină, el ne dă noi energii creatoare, nouă, tuturor oamenilor României socialiste.

H. DOBROGEANU



Cu sarcinile de plan realizate au încheiat prima lună a anului și minierii Iulien Voicu, de la IM Lonea. Foto: Gh. OLTEANU

EXEMPLUL FRUNTAȘILOR îndemn și stimulent

Exemplul și experiența fruntașilor, a brigăzilor cu cele mai bune rezultate reprezintă o valoare atunci când devin un bun al întregului colectiv.

În eforturile minerilor de la Dîlja de a intensifica ritmul extracției, de a asigura fronturile de lucru pe măsura sarcinilor prevăzute pe acest an, exemplul brigăzilor fruntașe, experiența lor în organizarea producției și a muncii, în promovarea climatului de ordine și disciplină constituie un puternic stimulent pentru învingerea greutăților, și soluționarea complexelor probleme pe care le ridică activitatea de zi cu zi la fronturile de lucru.

Pentru a deveni un stimulent veritabil, exemplul și mai ales experiența fruntașilor trebuie cunoscută, însușite și aplicate de întregul colectiv. Acestui scop i-a fost consacrat recent schimb de experiență între brigadierii minei denumită „Ziua fruntașilor”, tocmai pentru a sublinia valoarea exemplului și experienței acestor bărbați care, prin competența, dăruirea și inițiativa lor, se situează cu consecvență în fruntea eforturilor de creștere a producției.

Pentru a răspunde acestui scop generos, schimbul de experiență a fost programat să înceapă în

abatajele frontale și cameră, la fronturile lucrărilor miniere de deschideri și pregătiri, deci exact acolo unde experiența, virtuțile bune organizării, a tehnologiilor avansate sînt mai palpabile, mai evidente. La începutul schimbului I, brigadierii, grupați pe genuri de lucrări, au vizitat locurile de muncă ale ortacilor, ale vecinilor lor din

I.M. DÎLJA

sector, purtînd un dialog viu, la obiect, asupra problemelor de interes pentru munca brigăzilor lor.

Asupra valorii și experienței fruntașilor s-a revenit după ieșirea din mină, în cadrul unei întruniri consacrate evidențierii meritelor formațiilor celor mai bune. S-a vorbit cu acest prilej de modul cum s-a muncit în anul recent încheiat, s-au subliniat experiența bună, dar mai ales învățămintele ce trebuie desprinse din neîmpliniri. S-a insistat asupra sarcinilor și exigențelor pe care le ridică în fața colectivului anul 1989, sporurile de producție prevăzute.

Un moment deosebit al întrunirii a fost acordarea unor diplome de o-

noare și trofee din partea comitetului sindicatului și a c.o.m. celor cu merite deosebite în muncă. Brigadierii Gheorghe Matei, Lazăr Roman și Mihai Boithe, care au cel mai bun punctaj, s-au situat pe primele 3 locuri în întrecerea pe mină. În cadrul festivității, desfășurată la casa de odihnă a minerilor și la care au participat și soțiile minerilor, au fost acordate diplome și trofee, și brigăzilor care au obținut producțiile și productivitățile cele mai mari în anul trecut, cele mai bune viteze de avansare pe genuri de lucrări, care au avut cel mai bine gospodărit loc de muncă, precum și brigăzilor fără nici o surprare și avarie, fără absențe nemotivate și accidente, formațiilor care au stabilitat și în cadrul cărora s-au calificat cei mai mulți tineri, precum și maiștrilor care au contribuit nemijlocit la aceste rezultate. Între brigăzile distinse, unele chiar pentru mai multe criterii, s-au aflat cele conduse de Ludovic Varga, Ion Avădanie, Nicolae Toma, Valerian Maxim, Pavel Tisaru și altele.

„Ziua fruntașilor” s-a încheiat într-o atmosferă de bună voie și veselie, care a întregit sărbătorirea dedicată formațiilor cu cele mai bune rezultate din cadrul minei.

Dan STEJARU

Noua cantină a I. U. M. Petroșani

(Urmare din pag. 1)

echipele dulgherului Nicolae Savin și fierarului betonist Mihai Asavei, un sudor, Ion Sucea, și o echipă de muncitori necalificați. Dar lucrul înaintează greu. De o săptămână așteptăm să ne sosească o macara, programată aici de către SUCT Livezeni. Dar macaraua n-a sosit. Am lansat încă din anul trecut comenziile pentru confecționarea țimplăriei metalice, dar livrările întârzie. Sînt dificultăți de moment, pe care le vom depăși. De data aceasta, sîntem ferm hotărîți să respectăm termenul de finalizare a lucrărilor, să prezentăm clădirea cantinei la recepție, conform noului grafic.

Pentru noua cantină, după cum am aflat de la compartimentul de investiții al IUM Petroșani, au fost comandate dotări în valoare de 800 000 lei. Toate au fost livrate și se află în conservare, cu durata de staționare considerabil depășită, fapt ca-

re atrage penalizări... Actualul punct alimentar, din incinta IUMP, face față doar parțial cerințelor. În cadrul întreprinderii lucrează 3200 de oameni. Urgentarea lucrărilor de construcție a noii cantine reprezintă, deci, o problemă sub semnul urgenței. Se impune, înosebi, terminarea egalonată a fronturilor de montaj pentru instalațiile din dotarea cantinei. Și este vorba de un mare volum de lucrări de finisaje. Dar ritmul de lucru nu este nici pe departe la nivelul programat în grafic. În ziua de 19 ianuarie, la ora 14, pe șantierul cantinei se aflau la lucru doar cinci oameni. Or, în aceste zile, brigada nr. 10 Petroșani nu duce lipsă de efective!

Noua cantină a IUM Petroșani este, deci, un obiectiv căruia trebuie să i se dea atenția cuvenită. Iar de respectarea termenului, reprogramat, de predare la beneficiar, trebuie să se ocupe cu mai

multă răspundere, constructorii, furnizorii de utilaje și confecții metalice, astfel încît să se asigure eșalonarea judicioasă a frontului de montaj, finalizarea conform prevederilor din grafic a tuturor lucrărilor!



Despre unitatea de desfacere a legumelor și fructelor din cartierul 8 Martie — Petrila, cetățenii vorbesc numai la superlativ. Prin strădania șefului de unitate, Ion Predescu, sînt, zilnic, oferite importante cantități de legume și fructe.
Foto: Gh. OLTEANU

„Sarcinile de plan vor fi îndeplinite“

(Urmare din pag. 1)

nice a întreprinderii, ne-a informat tovarășul dr. ing. Antoniu Bacu, directorul întreprinderii. Avem un program special pentru modernizarea fluxurilor tehnologice, de mecanizare și automatizare, pe care îl îndeplinim cu perseverență. Produsele care se execută sau se repară la noi sînt trecute prin „filtrul” exigent al standurilor de probă. Pentru a asigura realizarea unor produse și reparații de calitate ireproșabilă, am extins standurile de probă la verificarea materialelor care intră în manoperă, cum sînt profilele de oțeluri aliate, țevile pentru stîlpii de susținere a lucrărilor miniere,

conductorii izolați pentru lucrări de bobinaje. La UEH Vulcan, unde se extinde capacitatea de producție, sînt prevăzute dotări moderne, cu roboți și celule fotosensibile pentru noua linie de fabricație a stîlpiilor și a altor produse. În incinta principală vor fi introduse în curînd instalații pentru sudură automată, mașini speciale de aiezat găuri adînci, de rectificat grupurile conice.

Avem, de asemenea, un program pentru asimilarea în fabricație a unor piese și subansamble prin care se răspunde cerințelor crescînde de modernizare a activității de extracție a cărbunelui și de creștere a gradului de securitate a muncii în subte-

ran. Pentru asigurarea unor lucrări de servicii calitativ superioare către unitățile miniere, formația service a întreprinderii și-a extins activitatea la lucrări de montaje și întrețineri speciale a instalațiilor puturilor.

Apreciem că, prin îndeplinirea măsurilor de perfecționare a organizării și de modernizare a producției, colectivul IPSRUEEM Petroșani va răspunde exigențelor și cerințelor minerului modern și vom face totul pentru realizarea exemplară a întregii game de produse, echipamente, piese de schimb și subansamble necesare beneficiarilor, inosebi unităților miniere din Valea Jiului.

(Urmare din pag. 1)

Tinerii — pătrunși de conștiința datoriei împlinite

Ridicarea neconținută a parametrilor în funcționare a mașinilor și utilajelor din cadrul preparației Livezeni, unitate tinăra pe harta industrială a Văii Jiului, salturile de producție și implicit ale calității sorturilor de special și mixte, constituie un țel primordial pentru preparatori, în marea lor majoritate tineri, pătrunși de conștiința datoriei îndeplinite exemplare. Îi poți vedea la fiecare loc de muncă, urmînd funcționarea utilajelor pe care le au în primire, concentrați și curioși de însemnătatea răspunderii muncii lor, fiecare din ei fiind o „rotită” în marea angrenaj al colectivului care prepară cărbunele scos cu multe eforturi de către mineri din abatajele întreprinderilor din Valea Jiului.

Tinerii ca Ioan Selea, Dan Victoria și Nicolae Știrbu din secția spălare, Viorel Farastenie de la

punctul de încărcare în vagoane a cărbunelui spălat pentru beneficiari, Pop Gabriel Dumitru și Gyurka Mircea de la benzile care recepționează producția minei Livezeni, sînt tot atîtea exemple de abnegație revoluționară ce contribuie la buna desfășurare a procesului de producție.

Desigur, uneori, apar și greutăți, de cele mai multe ori datorate strîngării mersului normal al fluxului de spălare, dar printr-o mobilizare exemplară, prin patriotismul revoluționar al tuturor acestor tineri, revenirea la o funcționare normală nu întârzie să reapară.

Ei, portrete semnificative ale acestui timp eroic, privesc cu frunțile ridicate și cu ochii scintilietori spre viitorul de aur al patriei noastre, cu nobilul sentiment al datoriei împlinite.

Liviu PÎRȚAC,
corespondent

Creșterea producției

Un aport consistent la ritmurile de extracție ale întreprinderii îl are colectivul de muncă al sectorului IIIA — unde se consemnează, în prezent, un plus de aproape 1500 de tone de cărbune. Subinginerul Ioan Dănilă, șeful sectorului, apreciază că acest rezultat — pe care minerii se străduiesc să-l amplifice — este, desigur, rodul mai bune organizării a activității, dar și al dorinței tuturor de a contribui la încheierea lunii ianuarie cu un bilanț fructuos pe întreaga întreprindere. O dorință exprimată prin faptele de muncă ale minerilor conduși de brigadierii Grigore Lovin, Gicu Doroftei, Teodor, Săbăduș și Ion Eremia.

Și în cadrul sectorului II, care se află, în prezent, cu aproape 300 de tone peste cotele de plan revenite pe această perioadă, se consemnează eforturi în scopul creșterii ritmurilor de extracție.

Cu alte cuvinte, sensul activității prezente de la mina Uricani este că se poate de semnificativ: pentru a se diminua efectele înrăutățirii condițiilor geotectonice din cel mai mare sector al minei, celelalte colective de muncă și-au intensificat eforturile în scopul valorificării la maximum a resurselor de care dispune fiecare în parte — avînd drept țintă o contribuție cât mai mare la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan revenite întregii întreprinderii, pe luna ianuarie și pe primul trimestru al anului.

INFORMĂM

DEPAȘIRI. Colectivul unității cu autoservire nr. 42 din Petrila (șef de unitate, Constantin Brujan) a realizat, constant, în ultimele trei luni, depășiri ale sarcinilor de plan cu o cote două milioane de lei. O contribuție hotărîtoare la obținerea acestor rezultate o au buna aprovizionare, or-

dinea și curățenia existente în unitate, precum și servirea corectă, civilizată, practică de personal, în rîndurile căruia se remarcă vinzătoarele Ana Moț, Ileana Magheru, Maria Păsărică și Maria Capotă. (Gh.O.)

TELESCAUN. Dumineca trecută, instalația de telecaun din Straja a transportat peste 8500 de sportivi și amatori de drumetrie — o cifră record pentru această tradițională lună a sporturilor de iarnă. Cabana Straja și

pirțile de schi au avut oaspeți atît din Lupeni, din celelalte localități ale Văii Jiului, precum și din Deva, Orăștie și din județele Gorj, Constanța și Dimbovița. (I.D.)

INDATORIE. Nu puține sînt blocurile de locuințe ale căror spații rezervate afișajului conținută să rămîna goale. În aceste condiții, cu greu poți găsi un locatar căruia îi cunoști doar numele. Ar fi bine ca asociațiile de locatari să urmărească respectarea, de către fie-

care responsabil de scară, a îndatoririlor de a afișa, în locurile bineștiute, numele fiecărui locatar, și, firește, numărul apartamentului în care acesta locuiește. (Gh.O.)

COMERCIALA. De mai mult timp, magazinul nr. 437 al ICSMI Petroșani de tricotațe-mercerie, unitate situată în Petroșani-Nord, este închis. Motivul poate fi lesne constatat dacă arunci o privire pe o adevărată „caricatură” de afiș, lipit lingă anunțul „Inchis” — și că-

re nu spune altceva decît „Caz de boală”. Să nu fi găsit oare personalul acestui magazin o altă formă, mai puțin șocantă, de a anunța cetățenii de ce este închis magazinul? (G.C.)

Rubrică realizată de
C.T. DIACONU

INFORMĂM

Teatrul de amatori din Valea Jiului, plenar angajat în formarea omului nou

Evoluția în concurs a formațiilor de teatru, din municipii, în etapa municipală a celei de-a VII-a ediții a Festivalului național „Cântarea României” a constituit, fără îndoială, o frumoasă pledoarie pentru arta dramatică, plenar angajată în amplul proces de educație patriotică, în spirit revoluționar a masei, în formarea omului nou.

Spectacolul-concurs din etapa municipală, găzduit duminică, 22 ianuarie, de Centrul de cultură și creație „Cântarea României” din Petroșani, a fost prefațat de cele trei reprezentări cu piesa pentru copii „Onomastica lui Pufuleț”, de George Negru, susținute vineri, 20 ianuarie, în fața a peste 1000 de mici spectatori, de actorii amatori ai Teatrului pentru copii „Moș Poveste” din Petrila. Un spectacol unitar, jucat cu vervă și umor. Ne-a plăcut siguranța interpretelor, deplina stăpânire a textului, evidențierea atentă, prin rostire adecvată și joc de scenă a replicilor, de fapt, un continuu dialog între interpreți și public. De aceea îi amintim cu bucurie pe toți interpreții piesei: George Negru, Ion Ciompoieru, Udreă Coloman, Elena Zamora, Mihaela Cătea, Liliana Brătioiu, Angela Dărăban. Să revenim la spectacolul-concurs de duminică. Am urmărit mai întâi piesa „Pădurea cu pupeze” de Dumitru Radu Popescu, lucrare de teatru în mai multe acte jucată de formația de teatru a Centrului de cultură și creație „Cântarea României” din Vulcan — regia fiind semnată de Mihai Sandu. Un text

dificil, ale cărui sensuri nu au fost în totalitate descifrate de interpreți. Va trebui să se lucreze foarte atent la această piesă, dacă se dorește promovarea în etapele superioare ale festivalului.

A urmat apoi spectacolul cu piesa „De familie bună”, de Paul Costescu, prezentat în concurs de un grup de artiști amatori de la mina Vulcan, regia fiind semnată de Pompiliu Comșa. A fost cel mai slab dintre spectacolele pe

Festivalul național „Cântarea României”

care le-am urmărit în etapa municipală. Abundența de gesturi inutile și plimbări fără rost pe scenă, și multe altele.

A urmat apoi o piesă aparținând teatrului politic, „Chemarea” de Cristian Munteanu, prezentată de Centrul de cultură și creație „Cântarea României” din Vulcan. Spectacolul foarte bun, a cărui acțiune se petrece în zilele din preajma actualii revoluționar de la 23 August, montat în regia lui Petre Aconstrantinescu, evidențindu-se prin sensibilitate, prin lirism, tinăra interpretă Mariana Cojocar. Desigur, mai sînt aspecte care se pot îmbunătăți în mod deosebit în ceea ce privește scenografia, luminile, sublinierea unor replici valoroase din text. Poate regizorul va studia și posibilitatea unei coloane sonore care să accentueze dramatismul lucrării.

Am urmărit după aceea o nouă formație din Petrila, care, de asemenea, a prezentat o piesă originală „Prospectorii” de George Negru, montată

în regia aceluiași animator cultural, beneficiind de scenografia realizată de Ladislau Schmidt. Un spectacol de teatru inspirat din viața minerilor în care ne-a făcut plăcere să-i urmărim, între alții pe George Negru și Ion Ciompoieru.

Teatrul muncitoresc „Ana Colda” din Lupeni — secția română — ne-a oferit piesa în mai multe acte „Cînd ai s-o cunoști pe Luiza” de Ștefan Dumitriu. Jucată în ritm alert, uneori prea alert, piesa ne-a reliefat din nou largile posibilități de interpret și realizator de spectacole ale lui Ioan Roșu, lingă care, fără a manifesta nici o undă de trac, firesc debutului, tinăra Mioara Georgescu a evoluat mai mult decît promițător. Secția maghiară a Teatrului muncitoresc „Ana Colda” din Lupeni a prezentat o comedie muzicală după piesa „Moda căsătoriilor” de W.S. Maugham. Gabriel Pongratz, atît ca actor cît și ca regizor a reușit să dea unitate și dinamism interpretării. Decî un spectacol bun. Orientarea repertorială nu este însă cea mai potrivită. De aceea, pentru etapa județeană se impune montată o altă lucrare.

În ansamblu, un spectacol-concurs cu certe virtuți care ne dă reale speranțe pentru etapa următoare de concurs. Se impune însă intensificarea repetițiilor, precum și un sprijin mult mai intens din partea conducerii așezămintelor de cultură, care ar trebui să solicite Teatrului de stat „Valea Jiului” asistență de specialitate, mai ales în ceea ce privește regia și scenografia spectacolelor.

H. ALEXANDRESCU

Bunul gospodar își face singur ordine în propria-i ogradă!

Am primit în ultimul timp la redacție numeroase scrisori de la diverși cetățeni prin care se exprimă o totală nemulțumire față de modul în care punctul termic 11A, de pe strada Alea Poporului, din Petroșani asigură termoficarea blocurilor racordate la acesta. Nemulțumirile locatrilor pornesc de la faptul că acest punct termic, deși are o capacitate corespunzătoare pentru a asigura agentul termic necesar termoficării blocurilor care sînt racordate, nu reușește să furnizeze căldură în mod corespunzător. Ba mai mult, apa caldă menajeră nu urcă și la etajele superioare, și trebuie să amintim că majoritatea blocurilor racordate la acest punct termic sînt blocuri turn. Deci sînt familii multe care nu beneficiază de servicii corespunzătoare, de căldură și apă caldă, dar care în mod paradoxal la taxe sînt puși să plătească integral aceste servicii. Dar asupra acestor aspecte vom reveni în perioada următoare. Ceea ce dorim să semnalăm este faptul că printr-o măsură a organelor locale de partid și de stat, în vara anului 1988, toate punctele termice din Petroșani au fost dotate cu contoare pentru măsurarea energiei termice consumate, pentru ca taxele cetățenilor să fie stabilite în mod corect, just, pe baza consumului colectiv. Intenția este mai mult decît laudabilă și într-un adevărat spirit cetățenesc, dar, din păcate, efectul nu se regăsește. Excepție nu face nici PT 11A, care deși are montat un asemenea aparat, după cum sînt constatările colectivului

partid, acesta nu funcționează (de fapt, funcționarea lui nu ar fi în interesul EGCL Petroșani), iar decontarea energiei termice se face tot ca și pînă acum în pausal. Cu alte cuvinte, ai, nu ai căldură și apă caldă, banii îi dai integral ca și cum ai beneficia de asemenea servicii în mod ireproșabil.

Analizînd situația punctului termic 11A se constată și alte aspecte, ce vin în totală contradicție cu statutul de funcționare al

ANCHETA noastră

unei asemenea instalații. Deși în punctul termic se realizează o temperatură adecvată la agentul termic, aceasta nu ajunge la locatari în mod corespunzător. Motivul e simplu. Din cinci pompe care sînt în dotare și care ar putea împinge agentul termic și apa caldă menajeră pînă la cele mai înalte nivele ale blocurilor, doar una singură are motorul pus în funcțiune. Celelalte stau defecte de multă vreme, iar conducerea EGCL Petroșani, deși cunoaște situația stă și ea. Stă și așteaptă să treacă iarna, dar banii îi încasează.

Și cum se pare că la PT 11A s-au adunat toate relele, mai consemnăm și faptul că acesta a fost transformat în garaj pentru autoturisme proprietate personală. Din spirit umanitar, preferăm să nu dăm numele celor care, ignorînd legile în vigoare și profitînd de statutul lor profesional și-au impus punctul de vedere, însușindu-și fără nici un drept spațiul necesar garării autoturismelor în punctul termic. Dar spe-

răm că rîndurile noastre și-au atins ținta, în conștiința celor vizați. Probleme la acest punct termic există și de altă natură. Nu dorim să insistăm în mod deosebit asupra lor. Dar vrem să amintim că și spălătul covoarelor și al autoturismelor, fie ele și proprietatea EGCL, și căratul apei calde, și manevrarea incorectă a vanelor sînt abateri deosebit de grave de la normativele în vigoare privind funcționarea punctului termic.

Dorim să informăm cititorii și locatarii de pe străzile Alea Poporului și Vasile Roaită că s-au luat de către comisia respectivă măsuri adecvate pentru ca PT 11A să funcționeze în mod corespunzător. De asemenea, s-au luat măsuri pentru ca spațiul acestuia să aibă destinația potrivită construirii lui și nicidecum să fie transformat în garaj.

Însă oricît ne-am străduit nu reușim să înțelegem un aspect de principiu. Oare de ce a fost nevoie de intervenția organului municipal de partid? Nu se putea rezolva această problemă de către conducerea EGCL Petroșani, care cunoaște amănunțele și se afla în culpă? De ce să fie nevoie de intervenții de acest gen, cînd mai simplu era să se respecte dispozițiile legale? Ce va avea de spus oare despre aceste nereguli și despre altele existente la EGCL Petroșani biroul organizației de bază? Vrem să credem că și în această unitate, cel puțin la nivelul biroului, spiritul revoluționar și de răspundere al organului de partid mai este încă treaz.

George ARCASU

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

VOLEI feminin, divizia B, seria a II-a

Joc dramatic, victorie meritată a gazdelor

VIITORUL IGCL PETROȘANI — CSM COMERTUL LUGOJ 3—2 (15—7, 10—15, 14—16, 15—4, 15—8). În fața unei echipe puternice, în etapa a XIII-a a avut loc primul joc oficial de volei feminin al anului la Petroșani. Partida, în ansamblul ei, a fost echilibrată, cu excepția ultimelor două seturi cînd gazdele s-au impus clar, cîștigînd fără drept de apel. Echipa din Lugoj, antrenată de Dorin Jitaru, cu cîteva componente valoroase în formație (Maria Muscă, Delia Chișan, Oana Lungulescu, Monica Szabo) își punea mari speranțe în acest joc, ea fiind ocupanta penultimului loc în clasament. Dar n-au reușit decît în parte să-și realizeze planul. În primul set, Viitorul IGCL se impune clar, cîștigînd în 21 de minute cu 15—7. În setul 2, se va juca de la egal la egal (va

gînd setul cu 15—10! Setul 3 a fost dramatic. Deși gazdele conduc după 5 minute cu 8—2, va fi 14—14, apoi 14—16. În sfîrșit, setul 4 este cîștigat de Viitorul IGCL în numai 12 minute, Hanelore Karpinecz și Simona Filiche fiind pe tot terenul, jucînd bine ambele faze de joc. Dar „marea bătălie” se duce în setul 5, acea bătălie psihologică a luptei în sistemul, tie-break, în care fiecare minge jucată înseamnă un punct cîștigat sau pierdut. Serviciile sînt excelente, lugojențele cedează vizibil și în final consemnăm victoria echipei noastre. Cu oarecare emoții, care n-ar fi existat, dacă efortului depus de Simona Filiche, Hanelore Karpinecz sau Ghizike Lazăr i s-ar fi alăturat și celelalte coechipiere. În cadrul etapei a XIV-a, Viitorul IGCL Petroșani a cîștigat prin forfait, 3—0 (45—0) partida cu ASSU Craiova, echipa craioveană fiind retrasă din campionat.

Genu TUTU

Box Turneu de pregătire la Lupeni

În cadrul pregătirii sportive pentru modul serios în care au tratat gala, oferind partide spectaculoase. Iată și rezultatele tehnice: cat. 30 kg: I. Dima cîștigă la puncte cu Gh. Astane (Oțelul); cat. 48 kg: Vas. Zaharie învinge la puncte pe Iulian Ioan (ISCIP); cat. 45 kg: D. Gherman învinge la puncte pe A. Sandu (ISCIP); cat. 51 kg: T. Orban învinge prin abandon pe I. Dănuță (S.N. Oltenița);

cat. 54 kg: Dan Fireșcu învinge prin KO pe Dumitru Beșliu (SNO); cat. 55 kg: Fl. Tuli învinge la puncte pe M. Florea (Oțelul); cat. 57 kg: Gh. Hițoi învinge prin abandon pe L. Meicu (ISCIP); cat. 60 kg: Gh. Mihăiță învinge prin abandon pe Val. Crețu (Oțelul); cat. 63,5 kg: Gruia Ferent învinge prin KO pe V. Hițu (SNO); cat. 71 kg: Al. Marinou învinge prin abandon pe B. Dumitru (SNO).

Cupa Pionierul

Peste 80 de pionieri și școlari din Valea Jiului au participat la o competiție sportivă intrată deja în tradiție — „Cupa Pionierul”. Într-o atmosferă tinerească, pe pîrțile din Faring s-au desfășurat concursuri de schi și sanie, la care copiii au dovedit o bună pregătire fizică și tehnică. După evoluția tuturor celor înscrși în concurs, au fost stabiliți cîștigătorii. La SANIE, primul loc a fost atribuit pionierilor Marian Marasac și Constantin Barbură, amîndoi elevi la Școala generală nr. 1 Petroșani. Concursul de SCHI ALPIN a fost cîștigat de pionierii Cristina Lupa (Școala generală nr. 4 Petroșani) și Romulus Moșneagu (Școala generală nr. 1 Petroșani — categoria 11—12 ani; Laura Necula și Bogdan Laur (amîndoi de la Școala generală nr. 1 Petroșani — la categoria 13—14 ani. Acești tineri sportivi vor reprezenta județul Hunedoara la etapa națională a concursului de la Vatra Dornei (21—26 februarie). (T.S.)

CUPA ROMÂNIEI LA SANIE

Rezultate meritorii ale elevilor de la C.S.Ș. Petroșani

Sezonul competițional al sporturilor de iarnă se află în toiul desfășurării concursurilor programate. Elevii C.S.Ș. Petroșani, participanți la întrecerile sportive de anvergură, la nivel național, au început să „culegă” primele medalii și premii. Dovedind o bună formă sportivă, ca rezultat al muncii asidue precompetiționale, a seriozității cu care au efectuat pregătirile și antre-

namentele, sub competența supraveghere și coordonare a profesorilor antrenori, reprezentanții C.S.Ș. Petroșani au avut o comportare meritorie la întrecerile din cadrul „Cupelor României” la sanie, desfășurate la Sărmaș — Toplița.

Reușind cele mai bune coborîri, atît ca spectaculozitate cît și ca timp înregistrat, Ștefan Hotea și Stelian Jejeran, au ocu-

Ștefan NEMECSEK

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii,
pentru dezarmare nucleară

BRUXELLES 31 (A-grespres). — „Eliberați Europa de arme!”, „Nu forțe și confruntărilor militare!” — sub aceste de-veze s-a desfășurat în orașul Marchienne-au-Pont congresul Partidului Ecologist Ecolo (VALON) din Belgia. Participanții au aprobat programul sub care delegații ecologiști se vor prezenta la alegeri pentru parlamentul vest-european, program ce prevede, între altele, interzicerea tuturor tipurilor de arme care nu pot fi incluse în categoria celor strict defensive și lichidarea tuturor bazelor militare străine din Europa.

MONTEVIDEO 31 (A-grespres). — Sindicatul

oamenilor muncii uruguayeni din metalurgie a lansat un apel la crearea unei Mișcări latino-americeane pentru pace și dezarmare, din care să facă parte organizații sindicale, culturale, sociale și sportive — relatează agenția Prensa Latina. Sindicatul metalurgiștilor uruguayeni apreciază că lupta pentru pace trebuie să figureze în platforma lui de acțiune ca un comandament care să mobilizeze masele la înlăturarea definitivă a pericolului declanșării unui război și la depășirea actualelor dificultăți din economiile naționale.

TOKIO 31 (Agerpres). — Șase organizații cetățenești din prefectura ja-

poneză Aomori au cerut luni comandantului bazei militare americane și oficialităților orașului Misawa să renunțe la planul construirii unui observator la respectiva bază, destinat utilizării pentru programul american Inițiativa de Apărare Strategică (SDI). Ele au anunțat că vor adresa cereri similare președintelui SUA, George Bush, directorului Agenției pentru Apărare a Japoniei, Kichiro Tazawa, guvernatorului prefecturii Aomori, Masaya Kitamura.

Partidul Socialist din Japonia și alte forțe politice și organizații cetățenești nipone și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu întărirea bazei.

rundă de distrugere a rachetelor de croazieră americane, în conformitate cu prevederile Tratatului sovieto-american privind lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune.

DOUA PERSOANE și-au pierdut viața, trei sînt date dispărute, iar peste 100 sînt rănite, indică un bilanț asupra victimelor și pagubelor materiale provocate de puternicul uragan care s-a abătut asupra insulei Reunion din Oceanul Indian.



litară. În paralel cu aceasta se vor desființa o divizie de tancuri și o escadrilă de avioane de vînătoare.

DUPA CUM TRANSMITE AGENȚIA TASS, la baza forțelor militare aeriene ale SUA Davis-Montan (statul Arizona) a sosit un grup de inspectori militari sovietici pentru a asista la cea de-a treia

UN COMUNICAT al Ministerului Apărării al RP Ungare, difuzat de agenția MTI, anunță că în perioada 1989-1990 forțele armate ungare vor fi reduse cu 8,8 la sută. Aceasta înseamnă, precizează comunicatul, reducerea trupelor terestre cu 9300 militari, a unui număr de 251 tancuri, a 30 de mașini blindate, 430 de piese de artilerie. Urmează să mai fie reduse 6 instalații de lansare a rachetelor tactice și 9 avioane de vînătoare și interceptie, precum și altă tehnică mi-

FELICITARI

FIUL, nora și nepotul urează scumpului lor Kaeso Henric cu ocazia împlinirii a 72 de ani, multă sănătate și „La mulți ani!”. (7282)

CU OCAZIA prinderii celui de-al 40-lea trandafir în buchetul vieții soțului, fiul, socrii, fratele și cumnata urează Elenei Stelescu multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți ani!”. (7270)

CU OCAZIA aniversării zilei de naștere și a ieșirii la pensie urăm scumpului nostru Mihai Ioan multă sănătate și fericire și „La mulți ani!” Silviu, Lavinia, Ica și Sandu. (7226)

DIVERSE

VIND Dacia 1310 neridicată. Strada Saturn, bl. 10, sc. 2, ap. 31. După ora 16,00.

VIND Dacia 1300, Lupeni, Parîngului 8, bloc F2/1/11. (7274)

CUMPAR video Player, nou. Telefon 70028. (7273)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Buican Emilia, eliberată de Tesătoria de mătase Lupeni. O declar nulă. (7284)

PIERDUT legitimație specială de călătorie nr. 52, eliberată de AUTL Petroșani. O declar nulă. (7275)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Danyi Gheza, eliberată de Cooperativa „Straja” Lupeni. O declar nulă. (7272)

Mica publicitate

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ciocan Chirică, eliberată de IM Valea de Brazi. O declar nulă. (7269)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice), pe numele Jianu Marin, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (7268)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodice nr. 4739, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (7266)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ionișescu Gheorghe, eliberată de UE Paroșeni. O declar nulă. (7264)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ungureanu Dumitru, eliberată de UE Paroșeni. O declar nulă. (7265)

PIERDUT permis pescuit pe numele Bostan Constantin, eliberat de AGVSP. Il declar nul. (7263)

PIERDUT legitimație bibliotecă și periodice pe numele Bejiariu Valeriu, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (7262)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Boca Adrian, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (7261)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Brebene Niculina, eliberată de IM Paroșeni. O declar nulă. (7260)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Rus Gheorghe, eliberat de

EGCL Vulcan. Il declar (7259)

PIERDUT chitanțiere seria 29169 și 29268, eliberate de IACCJV Petroșani. Le declar nule. (7258)

PIERDUT carnet părți sociale nr. 236, eliberat de IFA Viscoza Lupeni. Il declar nul. (7228)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Aionesei Constantin, eliberată de IUMP. O declar nulă. (7225)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bogdan Ilona, eliberată de IACCJV Petroșani. O declar nulă. (7240)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Arseni Benoni, eliberată de IM Dilja. O declar nulă. (7239)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Straja Adrian, eliberată de IM Petrila. O declar nulă. (7238)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Vas Dumitru, eliberată de IM Aninoasa. O declar nulă. (7237)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Scripnicu Marian, eliberată de IM Dilja. O declar nulă. (7236)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Torok Matilda, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (7234)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Stanciu Cristian, eliberată de Tesătoria de Mătase Lupeni. O declar nulă. (7246)

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Inspectorul de poliție; Unirea; Imposibila iubire, I—II; Parîngul; Hanul dintre dealuri.

VULCAN: Cursă neplătită.

PETRILA: Vară sentimentală.

LUPENI: Vinătorul de șerpi.

URICANI: O femeie singură.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a-partin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

La Televiziune

19,00 Telegazeta.

19,25 Opera tovarășului Nicolae Ceaușescu — ample orizonturi deschise teoriei și practicii revoluționare.

19,50 Industria — programe prioritare.

20,10 Drum de glorie.

21,20 Reanimarea motoarelor.

Documentar.

21,30 Te cântăm, iubită țară!

Muzică ușoară românească.

21,50 Telegazeta.

22,00 Închiderea programului.

memento

DECESE

COLECTIVUL aparatului TESA al Cooperativei „Straja” Lupeni deplînge dispariția prematură a celui care a fost

LUȚ DUMITRU

responsabil de unitate la secția de uz casnic nr. 28 Vulcan.

Amintirea lui va rămîne veșnic în memoria colectivului nostru. Sincere condoleanțe familiei. (7285)

VECINII din blocul I

regretă profund dispariția prematură a

SORINEI STOICA

din Aninoasa și sînt alături de părinți în aceste clipe grele. (7286)

COLEGI de muncă de la sectorul III al IM Aninoasa sînt alături de colegii lor Stoica Jenică în marea durere pricinuită de decesul soției

STOICA SORINA

și transmit sincere condoleanțe familiei. (7281)

COLEGI de muncă din secția susținerii miniere — IUM Petroșani — anunță cu profundă durere dispariția prematură a scumpului lor coleg și prieten

KISS ALEXANDRU

(35 ani) și transmit condoleanțe familiei îndurerate.

Vremea în luna februarie

După cum comunică Institutul de meteorologie și hidrologie, în luna februarie temperaturile medii vor fi, în general, mai mari decît valorile obișnuite în zonele centrale, iar în rest normale și pe alocuri sub normă. Regimul pluviometric va fi excedentar în majoritatea regiunilor, excepțind nordul țării, unde cantitățile de precipitații vor fi sub valorile obișnuite.

1—10 februarie. Vremea va fi în general închisă. La început, precipitațiile vor fi predominant sub formă de ploaie, apoi mai ales sub formă de ninsoare. Vîntul va prezenta intensificări de scurtă durată în sudul teritoriului. Temperatura aerului va marca o scădere în partea a doua a intervalului. Astfel, maximele se vor situa, ziua, între minus 2 și plus 8 grade, mai ridicate în primele zile în sudul și vestul țării, iar minimele între minus 6 și plus 4 grade, mai coborîte în ultimele nopți. Local, se va produce polei.

11—20 februarie. Vremea va fi în general umedă. Temporar se vor produce innorări accentuate în majoritatea regiunilor țării. Precipitațiile vor fi sub formă

de ninsoare, excepțind începutul intervalului, cînd se va semnala lapoviță și ploaie în sudul și estul teritoriului. În partea a doua a decadei aria precipitațiilor se va restrînge. Vîntul va prezenta intensificări din sector estic în regiunile sud-estice, unde pe alocuri va viscolii zăpada. Temperaturile maxime se vor situa între minus 4 și plus 6 grade, izolat mai ridicate în unele zile, iar minimele nocturne între minus 10 și zero grade, mai coborîte în jumătatea de nord a țării.

21—28 februarie. Vreme schimbătoare. Cerul va prezenta innorări mai accentuate în sudul și estul țării, unde vor cădea precipitații, deosebit sub formă de ninsoare. În celelalte regiuni pe alocuri va ninge. Vîntul se va intensifica din sector nordic cu deosebire în partea a doua a intervalului. Temperaturile maxime, care vor predomina, vor fi cuprinse între minus 3 și plus 7 grade. Minimele se vor situa între minus 8 și plus 2 grade, mai coborîte pe alocuri în ultimele nopți cînd se pot înregistra și temperaturi sub minus 15 grade. Local ceață.

(Agerpres)

Secția întreținere și reparații
drumuri și poduri Deva

încadrează pentru subunitățile Districtul de Drumuri și Poduri Livezeni și Formația de Mixturi Betoane Livezeni

— muncitori necalificați, zidari și conducători utilaje

Informații se pot obține la telefoanele 41754 și 41301 Petroșani sau la 956/13327 Deva.

I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani

organizează concurs, în data de 6 februarie 1989, pentru ocuparea postului de contabil șef secție gr. III de organizare, cu sediul în orașul Vulcan.

Condițiile de încadrare sînt conform Legii nr. 12/1971.

Relații suplimentare se pot obține la Biroul Organizare, Normare, Retribuire, telefon 43962 — interior 123.

Întreprinderea minieră

Valea de Brazi

încadrează prin transfer:

— economist principal pentru compartimentul Financiar.